



Приказ № 187-од « 26» июня 2023 г.

МОДЕЛЬ ДЕЙСТВИЯ

в учебном корпусе, учебно-производственных мастерских при угрозе воздействия БПЛ (дроны, ракеты).

Основным способом оповещения людей в чрезвычайных ситуациях считается подача речевой информации с использованием государственных сетей радио- и телевещания. Перед подачей речевой информации включаются сирены, производственные гудки и другие сигнальные средства, что означает подачу предупредительного сигнала «ВНИМАНИЕ, ВСЕМ!», по которому население обязано включить радио- и телеприемники для прослушивания экстренного сообщения.

Сигнал «Воздушная тревога»

Данный сигнал оповещает население об угрозе воздушного нападения противника, об опасности поражения противником территории города. По радиотрансляционной сети передается текст: «Внимание! Внимание! Граждане! Воздушная тревога! Воздушная тревога!» Эта трансляция сопровождается звуком сирен, гудками заводов и транспортных средств. Продолжительность сигнала 2—3 минуты.

Условный речевой код присвоенной ситуации: **Внимание! Ситуация № 6!**

Звуковое кодирование ситуации: **Двойной протяжный звонок .**

Ответственный	Порядок действий
Директор колледжа	<ul style="list-style-type: none"> - оповещение об угрозе воздушного нападения речевым сообщением по сети громкоговорителей. «ВНИМАНИЕ, СИТУАЦИЯ № 6!», двойной протяжный звонок - помогает в эвакуации и размещении людей в подвале (первый корпус). - осуществляет общее руководство эвакуаций в подвальные помещения. - сообщает информацию в ЕДДС по номеру 112, а также в Тольяттинское управление МОиН СО по телефону 37-98-40. - лично руководит общим ходом мероприятий и принимает донесение по укрытию в подвалах ; - сообщает о сигнале «Отбой воздушной тревоги».
Заместитель директора по АХР	<ul style="list-style-type: none"> - организовывает отключение электроэнергии, теплоснабжения, водоснабжения в здании ГПОУ СО «ТИПК» - руководит размещением студентов и сотрудников колледжа в подвальном помещении; - в дальнейшем действует в соответствии с распоряжениями руководителя.
Уполномоченного ГО и ЧС	<ul style="list-style-type: none"> - дублирует оповещение об угрозе воздушного нападения передачей звука (сигнал «Внимание всем!») и речевого сообщения по сети громкоговорителей. «ВНИМАНИЕ, ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА! СРОЧНО ВСЕМ ПРОЙТИ В УКРЫТИЕ!» - при помощи громкой связи оповещает сотрудников колледжа и студентов о воздушной тревоге звонками (один короткий , два длинных).
Ответственные за подвальные укрытия	<ul style="list-style-type: none"> - Скрынникова Г.В.- открывает подвальное помещение первого корпуса (правая лестница); - Морозова И.В.- открывает подвальное помещение второго корпуса; - Катин А.М.- открывает подвальное помещение третьего корпуса.

Преподаватели	<p>при поступлении звукового и голосового оповещения о воздушной тревоге:</p> <ul style="list-style-type: none"> - преподаватель незамедлительно выводит студентов из учебной аудитории в подвальное укрытие; Все сотрудники и студенты, находящиеся в первом учебном корпусе, спускаются в подвал первого корпуса. Все сотрудники и студенты, находящиеся во втором учебном корпусе, спускаются в подвал второго корпуса. Все сотрудники и студенты, находящиеся в третьем учебном корпусе, спускаются в подвал третьего корпуса. Все сотрудники и студенты, находящиеся в учебно-производственной мастерских кузовных работ, спускаются в подвал третьего корпуса. Все сотрудники и студенты, находящиеся в учебно-производственных мастерских, спускаются в подвал второго корпуса. <ul style="list-style-type: none"> - по возможности преподаватель отключает электроприборы, свет; - разместив студентов в подвале, незамедлительно сообщает директору о количестве студентов, покинувших аудиторию номере аудитории.
Руководители структурных подразделений	<p>при поступлении звукового и голосового оповещения о воздушной тревоге:</p> <ul style="list-style-type: none"> -руководитель незамедлительно выводит сотрудников в подвальное укрытие (схема размещения см. выше); - разместив сотрудников в подвале, незамедлительно сообщает директору о количестве сотрудников, находящихся в укрытии.
Дежурный сторож	<ul style="list-style-type: none"> - закрывает ворота въезда во внутренний двор; - эвакуирует людей , находящихся во внутреннем дворе в подвал второго корпуса; - сообщает директору (зам директора) о принятых мерах, количестве эвакуированных людей.

Сигнал «Отбой воздушной тревоги»

По этому сигналу передается следующий текст по радиотрансляции: «Внимание! Внимание! Граждане! Отбой воздушной тревоги! Отбой воздушной тревоги!»

Разрешается покинуть убежища с разрешения директора колледжа.